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Warszawa, 31 stycznia 2024 roku

Sprawa: Interpelacja nr 483 w sprawie proponowanych zmian w dochodach 
jednostek samorządu terytorialnego - Bartosz Romowicz

Znak sprawy: ST1.054.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

W związku z  interpelacją nr 483 Pana posła Bartosza Romowicza  w sprawie 
proponowanych zmian w dochodach jednostek samorządu terytorialnego, 
uprzejmie informuję.

Ministerstwo Finansów prowadzi prace nad zmianą systemu dochodów jednostek 
samorządu terytorialnego. Zmiany w systemie finansowania jednostek samorządu 
terytorialnego mogą być przeprowadzone jedynie w warunkach ich odpowiedniego 
wkomponowania w cały system finansowy państwa. Zbudowanie nowego systemu 
dochodów jest skomplikowanym zadaniem, na które wpływa wiele czynników, m.in. 
bardzo duże zróżnicowanie JST, zarówno pod względem terytorialnym, jak i rozwoju 
gospodarczego i społecznego. Analizowane są zatem różne kierunki zmian obecnego 
systemu, w tym również niektóre ze wskazanych w interpelacji.

Ministerstwo Finansów jest  przy tym otwarte na rozmowy ze stroną samorządową 
w zakresie zmiany systemu finansowania jednostek samorządu terytorialnego (JST). 
W najbliższym czasie planowane jest spotkanie Ministra Finansów z 
przedstawicielami organizacji samorządowych, wchodzących w skład Komisji 
Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego. Celem tego spotkania będzie 
omówienie najważniejszych kwestii dotyczących rozwiązań systemowych. 
Przedwczesne byłoby zatem na tym etapie przesądzenie, czy rozwiązania dotyczące 
m.in. wzmocnienia potencjału dochodowego JST będą związane z udziałami we 
wpływach ze zryczałtowanego podatku dochodowego od niektórych przychodów 
osiąganych przez osoby fizyczne, czy też będą oparte na innych źródłach dochodów. 
Brane są pod uwagę różne warianty.  Kwestie te będą rozstrzygane w najbliższych 
tygodniach, przy uwzględnieniu m.in. samej konstrukcji podatków a tym samym 
możliwości partycypacji jst w dochodach z tego podatku.

file:///D:/!!!!PRACE/!!!Logosy/!!INowa%20identyfikacja/!!!Pisma/Podpisywane%20przez%20Ministra/gov.pl/finanse
mailto:kancelaria@mf.gov.pl
mailto:kancelaria@mf.gov.pl


2/2

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 
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